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2.1 Eﬁpa
o XAUATO OTOVTOVIOL GTA

— Trhemownvieg

— Atotnuixy| ETLoTAUN

— YyedlooTn xuxAoudTwy

— Axovotiny|, oewouoloyia, Brolatewr| unyavixy|, eneepyactio gwvrig
— Ioporywy” xon dtavour| MAEXTEXR eVEpYELC

— "EAeY)0 Ynuix®y SEpYALOV.
e Kouwég yopoxtnototixéc Wotntes:

— YAuoto: LuvapTACELS (LAS H TEPLOGOTERWY UETAPANTOY (T.y. ypedvos, yo-
00<).
— Iogéyouy mAnpogopla oyctir ue Ty e€€AEN 1 plom eVOC QouvoUEVOL.

4 4 4 4 4 4 4 4 4
e To cuocTtiuata aroxpivovtoe, dnhadr tapdyouv dhla orjuata, otay dieyelpovtar and cu-

YXEXPUIEVO GUATL.
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ivaxag 2.1: Toapadetyuato onudtwy o GUoTNUATOY.

Yootnua

YUt

Hiextowd xOxhowua

Tdor, pebua

Hpbypauuo autéuatng Sud-
YVWONC  MAEXTEOXAESLOYEA-
PHUATOC

Yhua ewwédou:  Yngonoinuévo xapdloypdgnua.

Yhuo e£6d0u: mapduETEOL Ay, TOAUOS xopdLdg

DwToypapur| Uny vy

YU elo6dou: pug. Yfua e€680u: guToyeapia

o Kaloluaote va avtiuetwricovue do tdiec mpofAnudtmy:

1. Avdhvon. Ilog éva obotnua amoxpivetar oe uia eloodo; m.y. Ilodg avtided 7

owovoulo utag TEpLoy g o€ amoTuyUEVY 0OJELd 1 o€ VEEC avoxahOel; TeTpehaiou;

2. Yyedlaon. Koataoxeu| evog ocvothuatog, Wote va enelepydleton €vor ofjuc UeE

entduunto TPOTO.

\

— Owovouwxt, mpdPredn: Av ot uéoot Gpol yenuatiotneiou (stock market avera-

ges) elvar dradéowuor, mpoPhede to UEN oY, bTay Yvwpeilew To Topehdoy;

— Anoxatdotaor ofjuatog mou €yet arlowdel T.y. and Vépufo.

— Beltiwon nowdtntag tne emovoc.

/’ 4
e 1uVBUAGUOC GUGTNUATWY.

e Iotopwd: Eved moddég amd tig uedddouc tomovetolvton oto 180 xou 190 ouwdyva w.y.

avdhuorn Fourier, 7 epapuoy?| Touc otny enlAuot TEYVIXGOY TEOBANUATLY elvar VEA.

o Eidn onudtwy:

— Zuveyolg ypdvou: Eyouv Bodiéc pilec m.y. NAEXTEIE XUXAOUIATA, THAETIXOWVWVIES.

— Awxpttol ypovou: Aravtotvion 6Tny aprunTixr avdAuGY), YPOVOOEIRES, GTATIGTL

xh.

H uetdBoorn and 1o ofjuota ouveyols ypovou ota avtiotolya dtaxpttol yedvou yivetat

ue tn ddwacta tne Yngronoinone.
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o To evdupépov uoc Yo emxevipwiel ota Fpapuixd Xepovoopetdfinta (I'X.A.) ou-

OTAUATA, ULXL OWOYEVELL GUOTNULTWY YLoL TNV OTolo €)0UUE oY LR avahLTXE EpYAAELL.

o Avxounowoyévela twv I X.A. cuctnudtwy, utopel va exhngiel we mpoidy emoTnuovIXhc
agaipeone, enedr) ToAd cuoTAuNTa OeV EUTITTOUY G AUTAY Y. TA VEUPWVIXS SixTud
(xatde Bdion un-yeauutxd OUG‘ET’]{JO(TO(), 7 LeRéTn g elvon emPBeBAnuevn Aoyw Tng oy venc

Vewpntuerc g Bdomng, ag TOUUE WE TEWTO GTABL0 TEOGEYYLIONC TRAXTIXMY GUCTNUATOV.

2.2 Modnuoatixy| TEpLYRPUPY) ONUATLY

o Ilopdderyua ofuatog cuveyolg ypovou: To ofua otnyv €€odo evog UXPOPLYOU (EX'/]—

ua 2.1).

MeTofBohy| axovoTixic Tieong nhextexd ofjpo: Téom
| Metatponéac-Muxpdpwvo -

Yyfua 2.1: Eyypagr gpovic.
o Ilopadetyuata onudtwy dtaxprtod yedvou: o deixtng Dow Jones tou ypnuatiotneiou tng
Néac Topxng, 10 uéco eoddnua, 0 pUIUOE EYUANUATIXOTNTAS, 0 PLIUOC YEVVHCEWY.
o Ilopdotaon onudtwy

— auveyolg ypdvou: z(t), omou t € R o cuveyhc ypodvoc.

— Saxpttol yedvou: x[n], 6tou n € N évac axéponog deixtne. Anlady, To oAUt

daxprtol yeovou etvar cxxohoudiec.

2.3  Metaoynuatiowos aveldotntng UETABANTYS
1. Avdhaon mepl v apyh (Eyhua 2.2):

z(t) = xz(—t)
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zln] = x[-n].

2 27
18 L8]
16 16T
LAr Laf
La2r La2f
T I
0.8F 0.8F
0.6F 0.6
0.4f 0.4F
0.2f 0.2
0 0
-3 2 1 0 1 2 3 3 2 1 0 1 2 3

Yy 2.2: Tapdderyua avdxiaone mepl Ty oy

2. Dpauuwed ooy xhiuaxag (Lyfua 2.3):

xz(t) = x(t/2) fx(2).

t
Ava(t) £0yw |t <ty = 37(5)7&0 edv 5] < to

t
& x(i) #0  €dv [t| < 2tp.

x(t) x(t/2)

#(2t)

2(2t)

Yyfuo 2.3: Hapdderyua yoouuxAc ahhayric xhiuaxoc.

3. Metatomon (Lyfua 2.4):
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z(t)

Yo 2.4: Topdderyua UETATOTLOTG.

IdLotnTeg ouuueTplog TV oNUATLY

2.4
1. Yua dptiag ouuueTpiog
x(—t) = z(t) vt.
2. Yfua teprtiic ouuueTplog
x(—t) = —x(t) Vi,
3. Yuviotwoo dpTiag cuuetplag ofuatog
ro(t) & 5 [a(t) + (1)
4. Yuviotwoo TepLTTHC CUUUETPlag ohuaTog
roft) 2 3 [r(t) — (1)

5. AmocUvieoT) 61 UATOC OTIC CUVIOTMOES TOU:

x(t) = we(t) + xo(t).

2.5 Hspbo&.xc& ovjp.oc‘coc

1. "Eva ofua z(t) etvar meptodixd av

T #0: z(t)=z(t+7)

2. Edv (1) eivon mepodixd orua ue neplodo T', toTE

ImeZ: x(t) =z(t+mT)

vt.

Vt.

(2.1)

(2.2)

(2.3)

(2.4)

(2.5)

(2.6)

(2.7)
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3. Oeuehdng meplodog Th elvan 1 wixpdTepn Twr| Tne nopouetpou 1" yio Ty ontola oy Vel 1)
(2.6).

’ /7 Ve /7 /7 / ’
4. 'Eva otoadepd ofua elvar meptodind ue ampoodioplotn nepiodo.

2.6 Boaouxd cruate cLVEY0NS YEOVOoU

2.6.1 Ilpoyuatixd exdetixd

x(t) = Cell q,CeR (2.8)

o H nopduetpog a €yet tn puowr punveia puduod abénong mthnduouol, puduol eCacdévi-

ong TN padevépyetag. Me Eva nhextewd xuxhwuo RC 1 mapduetpog a wwodtan ue %.

H nocotnta RC' elvar yvooth xon w¢ otoepd ypdvou.
o ['oa > 0 7o exdetind ofua awdvet.

e ['aa <0 1o extdetind oua anocBEvvuta.

Yy 2.5: Tapadetyuato TEoyUATIX®Y EXVETIXMY OTUATOV.

2.6.2 PavrooTixd exdeTind
Aré Vv TawtotnTa Tou Euler €youue
x(t) = /0" = coswyt + j sinwot. (2.9)

’ / /’ ’ / /7 /4 7 /
e ‘Apa T0 QaVTUCTIXO exVeTIXO amoteheitan amd dUo CUYNUITOVOESY) CHUUTA TOU €YUV

Srapopd pdong 90°.
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e To wavtactxd exdetixd slvan mepodud oruo, dtdTt
\ 7

a7 Wt —dwt+T) o 3. JwT o o T—pﬁ, peEL (2.10)
Wo
[o p = 1 nadpvouue tn Yeuehiwdr neplodo:
27
Tt 2.11
0 ‘WO‘ ( )

2.6.3 Muiyoadixd ex¥eTixo

To uryadund exdetind elvar yeHoUo YLot TNV TEQLYPAUPY| NULTOVOEWBWY OTUATOY UE Slopoed YaoT.
Todryuott
z(t) = A cos(wot+¢p)=A Re{ej (wot + 90)} (2.12)

To uryodxd exdetind oplletar wg
z(t)=Cel a,CecC. (2.13)

Av o wyadog aprduoe C' oplotel o8 TOAMXEC GUVTETAYUEVES (TCO(pd(OTO(GT] UETEOU - cpdcong),
C=1C| e P, xan o uryodnde exIETNG a oploTEL 68 XUPTEGLUVEC GUVTETAYUEVES WS 4 = T+ J Wo,

6t 1 (2.13) naipver ) wopet
Cett = |C|eﬁ oJ (wol+¢) _ |C|6Tt cos (wot + @) +j|C’|ert cos (wot + ¢ — g) (2.14)

Koaévac 6poc 610 8e&i uépoc e (2.14) elvan éva amooBevviuevo nuttovedés ofua yo 1 <
0. To ofua £|C| e xodeiton mepBdihouca (envelope) Tou amooBevviuEVOU NUITOVOEWDOUC

ONHUATOS, OTWS QalveTan 010 Lyrua 2.6.

2.6.4 Bruoatixy Yuvdetnon-Xuvdptnon povadiolog mong
H Bruoatd ouvdoetnon 1| ouvdptnon Heaviside oplletar wg e€rig:

0 t<0
u(t) = (2.15)
1 t>0.

Hopoatnpolue 6t 1 u(t) elvar acuveync yia t = 0. Toyvet:

u(t) = /_ S0 d o 6(t) = dl;i” (2.16)
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C=1,r=1/2,wy =2, ¢ =7/6 C=1,r=—1/2,w=2m¢=r1/6

Yyfua 2.6: Hopadelypata anoolevviuevey yio r < 0 xat aulavouevwy v r > 0 NuItovoedoy
ONUATWY.

a(t)

Yyfua 2.7: H ouvdptnon déita-Dirac.

6mou 6(t), n ouvdptnon wovadialag korng 1B cuvdptnon délta-Dirac.  H cuvdptnon 6(t)
elvon Ut yevixeuuévn ouvdptnon. Hopatnerote 6Tt utdpyet TumxY| Suoxolla GTOV UTOAOYLOUO
¢ mopaywyou. Auvctnpodtepa opiletar wg ouvdpTnon katavouns (distribution function).
Yymuatind TaploTAVETHUL OTWS 6TO LyhHua 2.7.

"Evoc dhhog optouds tne ouvdptnong 6(t) eivon o e€ng:

i(t) = E%dA(t) (2.17)
61OV
oAty =4 = <3 (2.18)
0 oAroU.

Avo uéhn anb N oepd cuvapTHoewy 0a(t) oyedidlovtar oto Lyfua 2.8.
Ipoc to mapdy apxel va yvwpilovue ndc ohoxinpdvouue 6tay Topiototon 1 ouvdptnon 6(t)
OTNV UTO-0MOXAAPWOT) GUVAETNOT) Xl TWE TOMATAAGIALOUUE GUVUPTHCELS, OTAY OTO YIVOUEVO

évag Topdyovtag elvar 1 ouvdpTtnom 0(t).

o Trohoyoude ohoxhnewuatog: Ac EEXVOOUUE amd TOV 0pIGUS TN CUVARTNONC u(t):

u(t) = / d(r)dr (2.19)

—00
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oa(t)

2l

|

b
o

b
-

Yyfuo 2.8 Eepd ouvapthoewy da(1).

= —/0 t—o)do = /0°° o(t — o) do. (2.20)

o0

Ac avahboouue tov unohoyloud oty (2.19). Hapatnpolue 6t av t < 0, T6te 10 StdoTnua
ohoxMpwane dev meptéyel T ouvdptnon 6(7), ondte o amotéhecua eivor undév. Av
t > 0, to ddotnua ohoxhMpwong tepieyet T cuvdptnon §(7), ondte To anotéhecua eivou

1. H avdhuon auth mapovoidleton enontind oto YyhHua 2.9.

o(r) £<0

t 0 T
5(r) t>0

0 t T

Eyfiuo 2.9: Trohoylouds 10U 0AOXANEMUITOC fjoo o(7) dr.

Avdhoyog etvar 0 yepoUOC TOU OROXATEWUATOS (2.20) mou avaheTaL 610 Yyfua 2.10.
Ievixdtepa oy Vet:

/ F)S(t = )dr = F(8) (2.21)
omou t elvan 1 Ty Tou T Yo Ty omolo undevileTon To dproua TS CUVEETNOTC St —T).

o ['wouevo cuvapThoEwY 6Tou €vac TaedyovTag etvon 1 cuvdpTtnor déATa:

2(t) 5(t) = x(0) 5(t) (2.22)
w(t) S(t—to) = w(ty) 5(t — to). (2.23)
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§(t—0) t<0
t 0 o
S(t—o) >0
0 t o

Yyfuo 2.10: Trohoylouds Tou 0hoXANEMUTOS fooo d(t — o) do.

2.7 Boowxa E'r']y.oc‘ca Al.ocxpwo{) Xpévou

2.7.1 Xvuvdptnon PrRuatog

OplCeton ¢ e€ng:
0 n<O
uln| = { (2.24)

1 n>0.
H yeagpuh nopdotaon tne ouvdptnone u[n] napovotdletar oto XyhAua 2.11.

uln)

18¢

16

14}

1.2

0.8+

0.6

0.4

0.21

Yy 2.11: Yuvdptnon Bruatog Staxpttold ypdvou.

2.7.2  Yuvdptnon povadialag kaorng 1) cuvdeTnon wovadiaiou delypa-

TOg

OplCetar wg e€rig:
5n] = { 0 n7d (2.25)
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H cuvdptnon uovadiadag wong d[n] oyedidleton Lyfua 2.12. Mropel edxoha va devytel 6Tt

do[n]
2 T

18|

16

1.4}

1.2

T O

0.8+

0.6

0.4

0.21

0 & & & & &

Yo 2.12: Yuvdptnon uovadtaiog wong.

x[n] §[n] = z[0] &[n]. (2.26)
H ouvdptnon 6[n] unohoyileton we Swpopd mewtne 18&ng and ) cuvdptnon uln]:
o[n] = u[n] —u[n — 1J. (2.27)

lood0voua:

uln] = D7 6m] TETS 60 — k. (2.28)

2.7.3 ExUetixo orua
Ogiopot
To mpoyuotind exdetind orjua Stoxpttold yedvou (AX)) optleTon e

z[n] = Ca" |pees=Ce’" C,a€R. (2.29)
H rapdotaon Ca™ elvan méd edypnotn, Y avtd xa Yo Bactotodue 6” avthiv. ¢ mpog Tic
SLdpOPES TWES TNC TUPAUETEOU @ TUPAUTNEOVUE OTL:

la] <1 amooPevviuevo extetind
la] > 1  auavbuevo exdetxd
a>0  oubdonua Selypota
a<0 etepdonua delyuata
a=1 otepd ofua zn| =C
a=—1 z[n]==+C.
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(15)" (0.5)" (—0.5)"

Ll Al

-5 0 5 -5 5 -5 0 5

n n n

Eyfuo 2.13: Topadetyuata mporyuatixwy exUeTinwy Sloaxpltod yeovou.

[Mapadetyuota mapovotdlovtar oto Xyrua 2.13.

To gavtactnd exdetind oplleton we

z[n] = 7" = cos Qon + jsin Qon. (2.30)

I3L6TNTEG MEPLOBLAATNTAG TWY PAVIACTLX®Y EXVETLXWOY dLaxpLTtol Yedvou
o Pavtaotixd exdetnd A.X. ouyvotnrag (o + 27):

gl Qot2mn. — gi2mn o Qon — o Qon (2.31)

elvan 1o (1o UE exelvo Tou €yel auyvoThTa (2. Apa StamoTOVETAL SLAPOEA UE ToL GHUITA

’ 7 7 7 ] wot
OLVEYOUC YPOVOU, OOV TU OTUATA €

elvo SLaopeTIXd YL SLUPORETINES TUUES TOU Wp.
7, ’ ’ ’ ’ 4 Ié /7
Oewp®OVYTAS PAVTACTIXA EXVETIXA YeeldleTan Vo xodoploouue €var SLdoTnuo uixous 21

oto onoto va exhé€ovue tny o Ty 0< Q) <27, —1 < Qp <7 [

0< Qo <m0 puIULS TAAAVTWONE AUEAVEL

< Qy <21 0 puduog TUAAVTWONE ENATTWVETAL.

e 'Eleyyoc neploddtnrog:

eI Qo(n+N) J0N — | o QN =2rm, mEeZ. (2.32)

=l o ¢
‘Apa
Qg m

= —. 2.33
2T N ( )

; Q
To ohua €/ Fev eivar teplodixd yio avdaipetec Tuée tou Qy, MG Ldvo av 52 eivor
A 05 2T

enToc apriuog. Edyv x[n] elvou TepLodixd ue Yeuehwdn neptodo N, nieuehiwdng cuyvotnta
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etvon QWW Edv z[n] = e?%n Q) # 0, téte

N = m (é—:) (2.34)

O Iivaxac 2.2 cuvodilet Ti¢ Stapopéc avaueoa oTo QavTacTIXd EXVETINE GUVEYOUS XAt SLaxELTo0

YEOVOUL.

IMivaxag 2.2: Awwopéc UETAZ) TV oTudtwy el “0t o el %on,

ej wot ej Qon

Arapopetind orjuota Yo Staopetind wy | Tavtdonua ohuata yo exdetind oe ou-

YVOTNTEC TOU OmEYOLY 27

[Teprodixd yiow omoladhmoTe exhoYY wo [Teprodixd uévo edv y = 27§Vm’ N >0,
m € Zt
Oeuehddng cuyVOTNTA Wy Oeuehadng ouxvérmoﬁ: %
Ocuehddng neplodog: Oguehadng mpioBogT:
wp =0 oampoodidplotn Q=0 oampocdibpiorn
w#0 Z 0 %0 m (%)

PN o m dev €)(OLY XOWOUC TP YOVTES.

o Apuovixéc: Apuovinég ouveyoUg YeovVouU 0VOUALoVToL TA PAVTACTIXG eXUETXE TOU €Y OUY

oLYVOTNTEC oxépata TohhamAdota Tne Yeuelwdoug, dniadt)
op(t) = *F) f=0,41,. . (2.35)

Etvor orjuata Stapopetind uetald toug Yo Stapopetinéc Twwég tou k. Ou apuovixéc AX,
xotd avahoyla, etvon

orln] = K, (2.36)
Hapatnpodue 6Tt

Sren[n] = el FHN G = TR = g, [n]. (2.37)

Apa uévo N ouvolnd apuovixée A.X. eivar Sapopetxéc: ¢on), ¢1[n], ..., dn_1[n].
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o Acryuatohndla oe wanéyovia onuelo: Eivar o unyaviouds mou moagdyer o ofuata AX

amd exelvar Tou cuveyoUg ypeovou. Ac egapudoouue T Swadixaocio Tng Seryuatondiog
oTo uryadxd exdeTid:

z[n] = 790! |y = e @0 TIn = e Qn Q0 T (2.38)

To ofua A.X. elvon meplodind uévo av w%g; elvon pntog apriuog.

Mopdderypa 2.1. Eotw x(t) = cos(2mt). Av Ty eivan 1 neplodoc deryporondiog, t6te mpo-
xonter o ofua AX. z[n] = z(nT,) = cos(2r Tyn). T teelc emthoyée tne napouétpou T
dtepeuvolue av to ofjua A.X. Tou TEoxUTTEL Elvor TERLOBXO.

a. Ty =51 z[n] = cos(2m 35 n) nepodnd, enedh -5 elvon pntéc aprdude.

B. Ty =51 [n] = cos(2m 4 n) = cos(352) neprodnd, emedr| 57 etvan pntéc apudc.

Y. Ty = 5= x[n] = cos(2m(55z) n) = cos(2) dev etvon neprodund, vl 3= elvon dppnrog

apriude. Xny meplntwor auth teptodny| elvan uévo 1 nepiBdAiouca, dnhady| To orjua

ouveyole ypdvou Tou uroPdiieton ot deryuatolndia.

To mpoxintovta ofjuata A.X. oto Hapdderyuo 2.1 emdewviovian 6to Lyfua 2.14

cos(2nt) T, =4

E | o] |

(t)

(=1

(=] [ =
x[n]

j=1
=] o —_
r—o :
——o
)
o

-~
3 o

Il
S
Il
§>|H

0.5

z[n]
o
g—9

Pisiak
S

0 10 20 30 40 0 10 20

z[n]

Yyfua 2.14: Aevyportohndio cuvnuitovoetdoic

oHUATOC Yol SLAQOPES TUIES TN TEPLOSOL deLy-
uotohndlag.
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2.8 EL’)o‘cnp.oc

2

Efvor Staduaoior mou eTLPEREL TO UETAGY NUATIOUO EVOS OUATOS. LUUPBohnd AEUE:

2(t) — y(t) [n] — y[n]

y(t) = T{z(1)} yln] = T{z[n]}.

Yuothuata utopolv va cuvdedoly ot oepd N TapdAhnha, OTwe galveton 6To Lyfuo 2.15.

Yyfuo 2.15: AlcUYBESES CUOTNUATOVY.

IMopdderypa 2.2, Na avanapaoTioete oynuatixd To obotnua mou opiletar and v oyéon
£lo630V-eEH80U

yln] = (2 zln] - 2?[n])”. (2.39)

H oynuatu nopdotaon gatvetar oto Yyfua 2.16.

2] —l
o] | ¥ yln]

(12

Yy

Y

Yyfua 2.16: Yootnua tou [opadelyuatog 2.2.

To cuctiuata uropoly enione vo Stacuvdeloly ce cuvdeouohoyio avddpoaone. Xopoxtn-

eLoTid Topdderyua cuvdesuoloyiog avddpaong uehetdtor oto [opdderyua 2.3.



16 K. Kotpérovrog: Yruata-Yuotiuata

Iopdderypa 2.3. To nopdiinio RC xixhwua tou Xyfuatog 2.17 Seyelpeton and wd wnyn

eevuatoc i(t). Hpogavade n avtiotaon R Swppéeton and pedua ix(t) mou Siveton and ) oyéon
4 v(t
in(t) = % (2.40)

ev® 1) tdom v(t) mou avamTUooETAL 6T dXpA TOU TUXVWTH oyetileTol UE TO PELUA TOU TOV

Starppéet St Tng
t
v(t) = l/ i1 (7)dr. (2.41)

—0o0
AN i1(t) = i(t) — ia(t), ondte evéow auidvel 1 TAON OTO dXEO TOU TUXVWTY, OAOEVOL XoL

LoYUROTERO peLLOL Stappéetl Ty avtioToon xot ovayxdlel TOV TUXVOTA VAL EXDOOTICTEL.
XVUPOTERO pELU eP Y Y Y N Qop

in(t) = v(t)/R -

a@ Y =0

Yyfua 2.17: Amhr ouvdeouohoyia avddpaornc.

2.8.1 I8L6TNTEG CLOTNUATGLY

1) Yootua ywels wvAun: H éZodoc oe xdie ypovixd otryur e€aptdrar and v Twin e
€l06d0u TNy (Bl oYU, Ty

y(t) = a xz(t). (2.42)

2) Lootnua pe pwviun: HéZodoc oe xde ypovind| otryur| e€aptdtar and Ti¢ TPOYEVESTERES
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TWES TNE €L06d0L, T.Y.
yln] = 35— k]
y(t) = x(t—1)
7 TdoN oA dXPA TOU TUXVWTY.

3) Avtioteédipo clvotnua: Aoxpttéc eicodot 0dnyoly oe Stoxpttéc eZ6douc (Lyua 2.18),

Y-

Il

8
~~
<~
~—

Eudo: y(t) = 2 z(t). Avtiotpogo: z(t) = sy(t). Tote z(t)
Eud0: yln] = >0 z[k]. Avtiotpogo: z[n] = y[n] —y[n —1]. Téte z[n]

I
=
=

Yyfua 2.18: Awcivdeor euléog xa avtioTpogpou GUGTAUNTOC.

4) Avtiatotnta(causality): ‘Eva olotnuo AMéyeton arttord, edv 1 é€odoc oe xdie ypovixy

otiyun e€optdton and TNy £lcodo oy Tapoloa GTLYUY| XL TO TUPEADOV.

ivaxag 2.3: TTopadetyuator auTlotmy xo Un-oLTlaT®Y GUGTNUATWY.

Hopoadelyuata
AUTLATOY CUCTNUATWY U1 ALTLTOY CUOTNUATOY ‘
y(t) ==(t = 1) yln] = z[n] — x[n +1]
y(t) =& [Loamdr | y(t) = a(t+1)

Suothuata ywelc uviun |yln] = sr Sone_y @l — k]

5) Evotddela (stability): Evotadéc xaheiton 1o obotnua exeivo yio 1o onoio uxpés
UETUBOAES TG €10680U 08N YOUY OE PoaYUEVEC UETABOAEC TNG €€OB0L, Ty, 1 XATAXOPUYN)
anopudxpuvon y(t) tne ogaipac 6o xotho Tou LyHuatoc 2.19 unopel va yivet TohD UeydAn,

axXOUT xou YLor Uet| LETOBoAr Tng Suvoung z(t) Tou ) dieyelper. Tolto dev cuuPaive
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Actadéc Evoctadéc

Yy 2.19: Aoromf)f] xaL EVG T GLUGTAUATAL.

brav 1 ogalpa etvar puéoo oty xupth emgdveta. Edv |z[n]| < B cuverdyeton |y[n]| <
C, t61€ 10 olotnuo hyetar evotaéc gpayuévne ewoodou-gpayuévng eZodou (BIBO:

Bounded input-bounded output).

6) XpovoapuetoBAntdTnta (time-invariance): Xpovixy| UETATOTLON TNE ELGOSOU TPOXAKEL
yeovixt uetatomon e €£6d0ou xatd To Bt mocd, dnhadh av y[n] = T{z[n]}, tote

y[n — ng] = T{x[n — ngl}.
7) Feapuixotyrar ‘Eva olotnuo Ayetar ypouuixo av woybouy ot &g 800 WiotnTec:
1. Hpoovetixotnra: Av z1(t) — y1(t) xou xo(t) — ya(t), T61€

21(t) + 22(t) = 2 (t) + y2(t) (2.43)

i N

T{z1(t) + 22(t)} = T{x1(t)} + T{z2(t)} (2.44)

2. Ouowoyévewr: Av x(t) — y(t) xou a # 0, 161
ax(t) — ay(t) \ T{az(t)} = aT{x(t)}. (2.45)
Mapoadelyuoto un ypouuxdy ocvotnudtey: y(t) = 2*(t), y(t) = sin[z(t)].

[N T ypouixd custhuata (évo woyvet 1 apyY| Tne unépdeong (superposition), Snhady
o

zln| = Z ag xy[n] (2.46)

16TE

yln] = T{en]} = T arann]} = > ax T{an]} = D ax yilnl. (2.47)

k
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NURAVTLXY] THEATHPNON: LT YPoUUXd cUoTHUXTA 1oy VEL:
undevuer elcodog — undevixr é€odog.

7

To cbotnua y[n] = 2z[n] + 3 dev eivar ypauuxd, uolovott 1 e&lowon eivon ypouur. Aéue ot

elva aToLyElwdNOE Ypouux cvotnua (incrementally linear system).



